

«Свежий ветер»

литературная страница



Творческий вечер



О Родине не скажешь в двух словах

О Родине не скажешь в двух словах,
О Родине не скажешь слишком просто.
Но я о том, как шепчется трава,
Как в гладь озер подмигивают звезды.

Где камни колышут берега,
И в детство манит каждая тропинка.
О, Родина! Красива и строга,
Как девушка в березовой косынке.

Скажу я о бескрайности полей,
О доме у заброшенного тына...
О косяке лепящих журналей,
О грозовых пыхающих рабин.

Мой Курский край – заветный уголок,
Здесь соловьи заливают и зонки.
Исколесила много я дорог,
Но все к тебе ведут, моя сторона.

Срослась с тобой всем сердцем навсегда,
Любовь и боль – российская глубинка:
Свободна, величава и горда,
Как девушка в березовой косынке.

Семинар-практикум

МУЗЕЙ В БИБЛИОТЕКЕ

Что бы ни говорили скептики, но книга никогда не потеряет своей актуальности. Ее не в силах заменить ни интернет, ни радио, ни телевидение. Поэтому библиотечная сеть Курской области продолжает развивать и совершенствовать свою работу.

В этом смогли убедиться участники семинара-практикума «Библиотека – площадка для воплощения культурных инициатив», прошедшего недавно в поселке Кашинский. В семинаре приняли участие специалисты Курской областной научной библиотеки имени Н.Н. Асеева и муниципальных библиотек Касторенского, Советского и Черемисиновского районов.

Коллеги делились друг с другом «наработками». Среди выступающих были и наша землячка – директор Касторенской районной библиотеки Л.Н. Сапрыкина. Она рассказала о создании в библиотеке мини-музея «Наш В.Г. Гордейчев».

В Курской области более 700 библиотек, но лишь 14 могут похвастаться тем, что носят чье-то имя. Среди них наша районная межпоселенческая библиотека имени В.Г. Гордейчева. Почетное звание было присвоено ей в ноябре 2011 года. Так имя знаменитого поэта, нашего земляка Владимира

Гордейчева было увековечено на его малой родине.

Тогда у сотрудников библиотеки и появилась идея создать мини-музей, чтобы привлечь своих читателей к творчеству поэта-земляка. И это им вполне удалось. На настоящее время в музее собраны не только материалы о жизни и творчестве В.Г. Гордейчева, но и неопубли-

кованные рукописи, а также письма и фотографии. В фойе библиотеки организована постоянно действующая выставка музея, и каждый читатель может ознакомиться с ней.

Касторенские библиотекари проводят тематические лекции, литературные встречи, беседы о творчестве В.Г. Гордейчева. Материалы, собранные в музее, дают им возможность использовать различные методы в работе по развитию краеведческих, патриотических и литературных вкусов читателей.

М. МАЛЬЦЕВА

Новые книги

Для тех, кто интересуется литературой краеведческого характера, – хорошая новость. В Касторенской центральной библиотеке поступили новые книги. Среди них – документально-художественный очерк А. Балашова «Путешествие в Соловецкую страну». Книга Л. Мандрик «Григорий Львович Человек-оркестр» – о творчестве Г.С. Львовича, композитора, аранжировщика и создателя симфонического оркестра в Курске. В книге «Зарница огненной души» собраны стихи и проза разных авторов, воспевающие подвиг советского народа в сражениях на Курской дуге. «Продень Бородина» – так называется документальная повесть курского поэта и прозаика И. Зиборова. Автор сборника стихов «Солнце на кургане» – Николай Шумаков, уроженец поселка Солнцево. А «Страна Ирония» Л. Матвеева понравится тем, кто любит произведения в жанре сатиры и юмора.

из глубины души

Как поверхности мы порой судим о людях по их внешним признакам, профессии, образу жизни и даже не догадываемся при этом, какие скровища скрывает его душа. Именно потому для многих людей, которые знают Светлану Александровну Купавину, эжилитную поселец Ольмской (на снимке), стала большой неожиданностью, что та пишет замечательные стихи.

Она делилась ими далеко не с юностью, хотя поэзии увлекается с юности, и стихи ее поистине заслуживают внимания. В этом убедились все, кто пришел в ЦДК «Родина» на презентации ее книги «Грешна любовь».

Гостям встретил нарядно украшенный зал, приятная музыка и потрясающие красавицы виновницы торжества. Изумительным светом сияли ее глаза, и сразу становилось понятно, насколько богат внутренний мир этой женщины.

Со сцены звучали только стихи Светланы Александровны. Их читала сама поэтесса и ее друзья, а баинист Игорь Барков даже положил некоторые стихотворения на музыку. Стихи С.А. Купавиной легкие и светлые, даже если о грустном. Они как будто рвутся из глубины души поэтессы, взмывают ввысь, но не затем, чтобы просто сложиться в рифмованные строчки на бумажном листе, а для того, чтобы тронуть душу. Пронизительная нежность в стихотворениях о маме, о любви не оставила равнодушными никого, и в глазах многих зрителей заблестели слезы. Обстановка в зале была такой дружеской и душевной,

что никто не стыдился этих проявлений чувства. Позади Светланы Купавиной объединила совершенно разных людей, сделав их, хотя бы ненадолго, ближе и роднее друг другу. За недавнее время почитателей таланта Светланы Александровны заметно прибавилось. Они поднимались на сцену, чтобы поблагодарить и поздравить поэтессу, и вскоре на столике ведущих, за которым она сидела, стояло тесно от преподнесенных ей букетов.

А завершил программу вечера концерт, подготовленный работниками ЦДК и районного методического центра. Давно полюбившиеся песни, произвавшие со сцены, стали прекрасным дополнением к стихотворениям С.А. Купавиной.

После концерта в фойе кинотеатра все желающие могли приобрести сборник стихов ольмской поэтессы. Будем надеяться, что эта книга не станет единственной, и в дальнейшем Светлана Александровна еще порадует своим творчеством не только касторенских, но и российских читателей.

М. ПОЖИДАЕВА

И все понятно, будто дважды два,
Но лишь рассвет на окнах забрезжит,
Мне кажется, что мамочка жива,
Вот подойдет и поцелует нежно.

Клоню повинно голову свою
За боли, причиненные кобда-то.
Зажму счастье и тихо постою,
Пред мамой я навечно виновата.

Помолчимся за мам, которых рядом нет,
И помолчим в серебряной раздумье...
Их души с нами – это солнца свет,
И их глазами смотрят с неба звезды.

Нам хочется, чтоб мама век жила...
С. КУПАВЫХ

Стихи
из конверта

В разлуке

На улице холод, на улице вьюга
С тобой мы сейчас далеко друг
от друга.

Сковало морозом
холодное сердце,

Ему бы в тепло, воза печки
согреться,

Тепло очага благодарю вьюгу,

Испить ароматного
терпкого чая,

Прижаться к горячemu
сердцу другому

И тихо сказать: «Наконец-то
я дома!».

Другу...

Без тебя моя плачет душа,
Мой надежный
и преданный друг.

Чередою идут не спеша
Вереницы надежд и разлуки.

Только ты – как маяк на скале
Освещая тернистый
мой путь,

Хорошо, что ты есть на земле,
Не даешь ты мне с курса
свернуть.

Вместе делим не только беду,
Ты и радость разделишь
со мной.

В твоем сердце я лжи не найду,
Да и зависти, друг дорогой.

Потому с каждым годом ценней
Твое крепкое рядом плечо.
Настоящая дружба важней,
Чем богатство злато

с парчой.

И пускай между нами опять
Пролегли километры дорог,
Мне для счастья достаточно
знать,

Что есть ты, и храни
тебя Бог!

М. ПОЖИДАЕВА



Холодными стали рассветы,
Все ярче сиянье зарниц.
И в небе видны силуэты
На юг улетающих птиц.

Но знаю, весна к нам вернется,
В саду запотят соловьи.
Природа от спячки проснется,
Назад прилетят журавли.

Г. СОРОКОДУМОВ

д. Евгеньевка